

Консультация для родителей.

Развитие речи детей через театральную деятельность.

Подготовила воспитатель
подготовительной группы

Сухаревская Г.Ю.

Развитие речи ребенка всегда актуальна в любом возрасте. Мы с нетерпением и трепетом ждем первых слов наших малышей. Постепенно дети учатся произносить сначала слова, потом предложения, далее связно нам рассказывают свои истории и переживания. Но... в современный век технологий живое общение как детей, так и взрослых часто заменяют компьютер, телевизор, телефон. И к сожалению речь перестала быть эффективным средством коммуникации. Вследствие чего неуклонно увеличивается количество детей с несформированной связной речью. Что отрицательно сказывается на развитии всей речемыслительной деятельности дошкольников, ограничивает их коммуникативные потребности и познавательные возможности. Сейчас нашим детям по шесть лет. Мы хотим, чтобы речь наших воспитанников была не только правильной, но и живой, выразительной, чтобы дети чувствовали красоту и разнообразие языка, умели пользоваться его богатствами.

Данная проблема определила цель углубленной работы по теме: развитие речи детей посредством театрализованной деятельности.

Почему именно театрализованная деятельность?

Театрализованная деятельность это один из самых эффективных способов воздействия на детей, в котором наиболее полно и ярко проявляется принцип обучения: учить играя.

Театральное искусство близко и понятно как детям, так и взрослым, прежде всего потому, что в основе его лежит игра. Театрализованная игра – одно из ярких эмоциональных средств, формирующих личность ребенка, самостоятельное творчество, его раскрепощение. В процессе театрализованной игры активизируется и совершенствуется словарный запас, грамматический строй речи, звукопроизношение, темп, выразительность речи. Участие в театрализованных играх доставляет детям радость, вызывает активный интерес, увлекает их.

Изучая психолого-педагогическую и методическую литературу, я пришла к выводу, что театрализованная игра оказывает большое влияние на речевое развитие ребенка. Стимулирует активную речь за счет

расширения словарного запаса, совершенствует артикуляционный аппарат. Ребенок усваивает богатство родного языка, его выразительные средства. Используя выразительные средства и интонации, соответствующие характеру героев и их поступков, старается говорить четко, чтобы его все поняли.

В театрализованной игре формируется эмоционально насыщенная речь. Дети лучше усваивают содержание произведения, логику и последовательность событий, их развитие и понимают причины тех или иных поступков.

Дети нашей группы очень любят играть, их не надо заставлять это делать. Играя, мы общаемся с детьми на их территории. Включаясь в их игры мы многому можем научиться сами и научить наших детей. А также дети сами с удовольствием включаются в игры-драматизации, игры-импровизации, инсценировки песен и стихов, чтение стихотворений по ролям.

Театральная деятельность вносит разнообразие в жизнь ребенка в детском саду, дарит ему радость, массу положительных эмоций.

Мы практически ежедневно используем методы и приемы театральной деятельности. Чтобы реализовать главную цель работы и решить поставленные задачи, разработали перспективный план проведения театрализованных игр и развлечений и досугов с родителями.

Разработали и подобрали игры на развитие слуха, звукоподражание, формирование речи, пальчиковые, артикуляционные и дыхательные гимнастики.

В процессе театральных игр развивается не только речь детей, но и

- расширяются и углубляются знания детей об окружающем мире
- стимулируются мыслительные процессы
- совершенствуется координация движений, моторика, переключаемость целенаправленных движений
- стимулируется развитие самостоятельности, развитие инициативы, творчества
- развивается эмоционально-волевая сфера
- театральные игры способствуют развитию самопознания, самовыражения личности при достаточно высокой степени свободы
- создаются условия для социализации ребенка, усиливая его способность адаптироваться

- и просто доставляется детям радость, вызывает активный интерес , увлекает их.

Театр — один из самых демократичных и доступных видов искусства для детей, он позволяет решить многие актуальные проблемы современной педагогики и психологии, связанные с:

- художественным образованием и воспитанием детей
- формированием эстетического вкуса;
- нравственным воспитанием;
- развитием коммуникативных качеств личности (обучением вербальным и невербальным видам общения);
- воспитанием воли, развитием памяти, воображения, инициативности, фантазии, речи (диалога и монолога);
- созданием положительного эмоционального настроения, снятием напряженности, решением конфликтных ситуаций через игру и сказку.

Одним из этапов в развитии речи в театрализованной деятельности является работа над выразительностью речи. Выразительность речи развивается в течение всего дошкольного возраста: от непроизвольной эмоциональной у малышей — к интонационной речевой у детей среднего возраста и к языковой выразительности речи у детей старшего дошкольного возраста. Каковыми являются наши дети.

Все дети без исключения любят сказки. Сказка для ребенка не просто вымысел, фантазия, это особая реальность мира чувств. Сказка раздвигает для ребенка рамки обычной жизни, он вживается в образ, сопереживает героям.

Именно разыгрывание сказок позволяет научить детей пользоваться разнообразными выразительными средствами в их сочетании (речь, напев, мимика, пантомимика, движения)

Каждый родитель с интересом наблюдает за развитием своего ребенка и ему очень хочется его активного участия в жизни группы. Без вашей огромной помощи в создании костюмов, заучивании стихов, изготовлении атрибутов и декораций мы не смогли проводить эту работу качественно и интересно. На 2022-2023 учебный год у нас запланировано постановки таких произведений : «Почему осел перестал петь», «Репка» на новый лад (спортивная), «Дюймовочка», « Три поросенка»

Необходимо участие родителей в театральной деятельности. Это вызывает у детей много эмоций, развивает чувство гордости за своих родителей, которые участвуют в театрализованных постановках. Эта возможность у вас будет при проведении тематических утренников и праздников.

Мы надеемся на плодотворное сотрудничество. И значит совместными усилиями поспособствуем становлению правильной, выразительно окрашенной речи, сделаем жизнь наших детей интересной и содержательной, наполним ее яркими впечатлениями и радостью творчества. А самое главное – навыки, полученные в театрализованных играх, представлениях дети смогут использовать в повседневной жизни.